

老年日报

2024/04/24

星期三

甲辰年三月十六

总9081期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

98岁侨胞携祖孙四代回祖寻根

“我已经98岁了，这是我最后一次回来看看亲人，以后可能再也回不来了。”近日，98岁高龄、旅居印尼雅加达的爱国侨胞陈壬水带着祖孙四代30余人，跨越千里重洋，回到祖籍地福建省漳州市漳浦县马坪镇寻根思亲。

说起虽年近百岁，仍克服种种困难回到家乡，思路、言语还尚清晰的陈壬水热泪盈眶，他哽咽着说，他多年来一直希望有生之年还能回来一趟，带着祖孙四代回到家乡寻“根”，让后辈们知道老家在哪里，根在哪里。

其间，陈壬水带领家人和胞弟、老友齐聚一堂来到祖厝参观；随后来到马坪中

学，参观当年由他出资兴建的“爱国楼”“爱乡楼”“群贤楼”，这些楼虽有的已改建，但牌匾依旧记录着当初的风采；继而来到由陈壬水独资捐建的马坪镇卫生院，并在以其父亲陈连壁先生名字命名的“连壁楼”前合影留念。

在参观中，陈壬水看到这些当年由他捐资捐建的建筑物，情不自禁潸然泪下。他表示，马坪是他的根之所在，是他魂牵梦萦的地方，而这些当年捐资捐建的学校、医院则是他对家乡深沉情感的体现。

陈壬水，1927年出生于马坪镇后康村顶社一个华侨家庭，1948年10月随父母亲

一同前往印尼定居。抵达印尼后，陈壬水在中文中小学担任教师，此后转行从商。虽定居印尼并在印尼商界取得一定成就，但陈壬水仍心系故乡，多次回乡探访，关心家乡发展，慷慨解囊支持家乡铺路造桥、兴建教学楼、卫生院，甚至在家乡办厂兴业，得到各级政府的充分肯定和表彰及家乡人民的尊敬和爱戴。七十多年来，陈壬水为马坪家乡建设公益事业捐资达300多万元。

为了让孩子们不忘祖国的语言，因陈壬水的爱人是广东人，陈老先生跟他的夫人约定，在家里只讲普通话、闽南语和粤语，在耳濡目染下，家里的后辈们基本都听

得懂普通话和闽南语，并会用普通话进行简单的交流。

而更令人动容的是，1985年春节陈壬水回家乡探亲，为表明自己不忘家乡的决心，他特意与同乡侨亲在后康村祖祠边竖起了一块刻有“根”字的石碑，以自勉并激励海内外乡亲不忘祖，不忘“根”，要“恋根”“护根”。

如今，在马坪镇后康村祠堂边的石刻“根”字依然赫然醒目，成为当地的地标，它似乎在时刻提醒当地村民和海内外乡亲要心怀故土、慎终追远。

林惠卿 王大鹏

■导读

“寻找镜头下的‘最美老人’”

详见2版

菲美“肩并肩” 联合军演 在抗议声中启动

菲律宾和美国军方22日在菲首都马尼拉启动为期19天的2024年度“肩并肩”联合军事演习。不少菲律宾民众当天举行集会抗议此次军演，一些学者认为菲美联合军演可能会威胁地区安全和稳定。

按照菲军方的说法，超过1.67万名军事人员将参加这次军演，包括5000名菲方人员和1.1万名美方人员，是历年规模最大的一次。新华社

品味书香 乐享阅读

23日是第29个世界读书日，各地开展丰富多彩的读书主题活动，推动全民阅读，营造良好的文明风尚。图为在云南省红河哈尼族彝族自治州个旧市图书馆，研学小记者在阅读书籍。新华社

SHIDIAN
视点



国家发改委:将推动专业化养老机构下沉社区

近年来，我国出现了老龄化和少子化的趋势，老年人口所占的比例也在不断上升。可是目前“一老一小”服务和老百姓的需求还是有差距的，就此问题，国家发展改革委副主

任刘苏社进行了解答。刘苏社指出，2024年，我国将进一步加大中央预算内投资的支持力度，重点支持“一老一小”设施服务体系建设。同时，国家发改委

还将通过以投资带机制，推动专业化养老机构下沉社区，带动提升养老服务的整体水平，让人民群众能够就近就便享受养老服务。中新

全国胰岛素集中采购在上海开标

国家医保局近期组织全国各省份开展胰岛素集采协议期满后接续采购，并于23日在上海开标。

本次接续采购全国共有

35000多家医疗机构参加，填报胰岛素需求量超过2.4亿支，涵盖临床常用的二代和三代胰岛素。

2021年11月，国家组织

胰岛素集中采购首次将生物药纳入集采范围，中选产品平均降价48%，我国胰岛素价格从全球价格高地降至全球较低水平。央视

标题新闻

经济

★应急管理部等三部门向广东调拨1.5万件中央救灾物资

法治

★工信部原党组成员，国家烟草专卖局原党组书记、局长，中国烟草总公司原总经理凌成兴严重违纪违法被开除党籍

★一季度全国法院判处未成年人罪犯1.2万人 同比增长77.67%

★广西壮族自治区人大常委会原党组副书记、副主任张秀隆严重违纪违法被开除党籍

社会

★刘素珍去世 南京大屠杀幸存者仅剩35人

★各地将加强汛期水环境监管保障饮水安全

国际

★民调显示超六成日本民众希望自民党下野

买加速包优先购票? 12306回应:假的

“五一”假期火车票已开售，一些第三方平台推出了付费抢票服务，售卖“加速包”等产品，声称可以优先购票。一些网友表示，第三方平台用技术把票抢走，再通过加速包的方式加价卖给用户。

针对网友关注，铁路12306回应，将加强对代购、抢票、囤票等行为的实时监测识别，对异常行为采取直接拒绝请求等措施。

国铁集团表示，根据12306后台数据分析显示，无论旅客是否购买“加速包”，购买成功率是一致的。铁路12306网站(含手机客户端)是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台，从未授权任何第三方平台发售火车票。陈晰

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

早起有四个表现
更能健康长寿



龙健康

有这个睡眠习惯
更难衰老